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' TOLLHEGYEM.
— augusztus 27.

(E&y prédikáció.) Szent István nagy 
királyunk ünnepnapján egy hitszónok a bécsi 
Kapucinus templomban nagy beszédet tar­
tott. Ebben a beszédben tulajdonképen nem 
Béos és nem a kapucinusok, császáraink — 
pardon — királyaink — temetkezési helye a 
jelentőségteljes momentum. De véletlenül a 
hitszónoklat egyik rengeteg súlyos mondata. 
„Nemcsak háborúban kell áldozatot hozni a 
nemzetért, de bó ében is.“ Ezt igazán nem 
tudtuk. Vagy legalább is nem gyakoroltuk. 
Sőt az volt a vélemény, hogy béke idejében 
a haza tartson el bennünket, ahogy mi kí­
vánjuk, aztán majd háborúban eltartjuk mi 
a hazát, ahogy akarjuk. Muszkavezetéssel, 
vagy anélkül. Istenem 1 milyen derék, láng- 
lelkü, bolond ideál ista lehet az a pap, aki 
ilyeneket prédikál 1 Á’modik talán ? Nem 
látja-é, hogy minálunk az igazságoknak a 
sorsa egy a puszta sivó homokjába elvesző 
hangéval ? Mi szívesen szolgáljuk a hazát, 
ha szociálisták vagyunk: jó munkabérért. Ha 
hivatalnokok: jó fizetésért. Ha papok : jó 
kongruáért; ha pláne püspökök: egy kis 
tehermentes megyés püspöki javadalomért. 
De hogy ingyen ? ! Sőt áldozatokkal ? így 
szolgálni a hazát ? . . . Bizony bolond volt 
az a bécsi magyar pap 1 ... De mégis az 
igazságok igazságát mondta ki.

*

(A Szentjobb.) A múlt hétfőn volt a 
Szent Istvár napja. Az első magyar királyé, 
aki csaknem osztrák császárrá vedlett. 
De micsoda más nézőpontból szemlélte 
a világot! Népének kemény ázsiai nya­
kát európai igába nyomta. Megkövetelte, 
hogy uki Európa földjén ól, az legyen egy­
úttal európai ember is. Azaz az akkori 
világ nyelvén szólva, legyen keresztény. Ez 
a két fogalom akkoriban még födte egymást. 
De ez a minden idők egyik legmélyebben 
látó „vates“-e alapjában nem a keresztény­
séggel törődött, — ami úgy látszik nem is 
hitében ragadta meg őt — hanem a magyar­
ság fönnmaradásának föltételeit tartotta szem 
előtt. Ez a rengeteg széles szemhatáru em­
ber a magyarság szervezését kezdte meg s 
a zóta tán senki sem folytatta, még lefokozott 
arányban sem. As ő Szent Jobbjával (amely

vező erő valóságos csoda, különösen, ha azt 
látjuk, hogy miiyen könnyen kezdi ki a ma 
gyarság erejét mai uapság egy Cunard Line, 
egy szocialista propaganda, egy osztrák ipar 
és Isten tudja mi még. Magyarországon ma 
nem tud szervezni semojii más, mint csak a 
szociálizmus. Egyebünk minden züllő félben 
van. „0 Deucheseges zenth job Keez“ nem 
ütnél le hozzánk egy vastag pálcával, onnan 
a mennyek magasából ? Megérdemelnék 1

(Kirándulás Budapestre.) Ha igaz, 
amit a lapok mondanak, az udvar az ősz­
szel ho-.szaSi.tbb u. n. szézsur ra Budapestre 
rándul. Tartana pedig ez a szózsur mintegy 
hat hétig. Miosod-t pazarlások fognak tör 
ténni most már hat hét alatt ! Mert nyilván 
való, hogy a közel tizünkét mi.íió koroaányi 
civilisziát az udvar Magyarországon akarja 
elkölteni. Miután t. i. a magyar adófizetők 
zsebéből kapta. Es miután az udvar Európa 
szerte közmondásosan gavallér ember ve­
zetése (?) alatt áll, Sőt tulajdonképen egy 
kicsit még többet is kellene oikökenio tizen­
két millió koronánál . . . tetszik tudni a 
múlt években elmaradt száz uroí fejében 
Ez lenne ugyanis a logiks, ha lemre logika 
az udvaroknál. E helyett p.dig mi a való­
ság ?............A valóság a , hogy akár
az udvar is föltüzhetnó a tulipánt. Ma 
gyarzrszágból szedi a pénzt s a szép 
osztrák országban költeni el. Budapesten, 
még csak viz sincsen, amit inni lehetne; 
azt is Bácsből kell hozatni (persze ingyen 
vasúton !). Budapesten még marhahús sin­
csen. Persze ennélfogva azt is Bécsbíi kell 
hozatni. Egy — bocsánat — piszkos kis 
osztrák fürdőhelyen az udvar többet elidőzik, 
mint Magyarország büszke, hatalmas szék­
városában. De az legalább nem magyar föld 1 
Ettől futni kell. A magyar levegő mételyez. 
Minden p'szkos, minden bűzös, ami magyar. 
Csak a pénz nem. Annak nemcsak Rómá­
ban nem volt szaga, de Báosben sincs. Pe­
dig egy kis okosabb politika fölfórne. Miért 
muszáj k»udiumi igákon, pofoncstpásokon 
és végleges elmellőzósen keresztül hajtani a 
magyart. Vájjon kinek áll inkább érdeké­
ben, hogy a dinásztia uralkodjon ? A di- 
násztiának-é, amely pompás kis pénze rét és 
tekintélyt szerez Magyarországból ; j vagy az 
országnak, amely egy esztendőben legalább 
20 pofont kap a dinásztiá.ól ?

Radius.

á polgárok terhei.
— augusztus 27.

Nincs nap, hogy az újságokban ne 
olvasnánk egy-egy uj mozgalomról, 
melynek célja a kisemberek bajain 
segíteni. Hol a magánhivatalnokok szer­
vezkednek, hol a kiskereskedők, do­
hányárusok, stb. mozgolódnak, hogy 
nehéz sorsukon segítsenek. A kisembe­
rekben felébredt az öntudat s most 
hatalmasan neki fogtak azoknak a 
bilincseknek a széjjel repesztéséhez, 
melyek eddig fogva tartották őket.

A panaszok és sérelmek hatalmas 
tömege kér meghallgatást és orvoslást. 
A társadalom osztályainak ideig-óráig 
erővel fenntartott egyensúlya bomlik. 
Uj elhelyezkedés küszöbén állunk. S 
ebben az uj alakulásban nagy szerep 
fog jutni a kis exisztenciáknak. Hiszen 
ők az alapjai minden egészséges állami 
alakulásnak s az állam első sorban 
belőlük, tőlük nyeri azon anyagi esz­
közöket, melyek léteiének feltételei.

És ha a kisemberek nem tudják 
pontosan fizetni adójukat s illetményei­
ket, ez sietteti a válságot, mely az 
államra nézve súlyos következmények­
kel járhat.

Eddig csak a munkásság panaszai 
visszhangzottak. És igy nagyon feltűnő 
jelenség, hogy újabb időben azok az 
osztályok, melyek eddig — úgy, ahogy 
— mégis megéltek s meg tudták sze­
rezni a megélhetés eszközeit, erősen 
panaszkodnak. A panaszok nem mutat­
nak nagy változatosságot. Nagyjában 
ugyanazok a kisemberek minden osztá­
lyánál : a hihetetlen magasságot elért 
házbérek, a súlyos adóteher, az általá 
nos drágaság.

A házbérek súlyos terhét mindnyá­
jan érezzk. A fővárosban épp oly nagy 
& panasz, mint a vidéken. Meg van rá 
a remediuma is : a lakósztrájk. Csak 
volna már példa rá, hogy a háziúr 
húzta volna a lakóval való páros küz­
delemben a rövidebbet !

Az adóteher súlyos volta közös 
panasza minden adóalanynak. Ez az ál­
landóan visszatérő súlyos szolgáltatás 
megbillenti a kisember amúgy sem 
biztos mérlegét.

Az általános drágaság — különö­
sen az élelmiszerek drágulása — immár 
tetőpontját érte el. Ha tovább működik

mellesleg az ostort is kitünően kezelte) több 
mint egy óvezerre fogta össze szót nem hulló 
kötelékbe a magyarságot. Ez az óriási szer-
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még az archimedesi csavar, kikerülhe­
tetlen lesz a súlyos gazdasági válság, 
mely jobban viseli meg az országot, 
mint a politika válsága. A minden uzso­
ránál aljasabb élelmiszer uzsora kutfor- 
rása ma számos gazdasági bajnak.

Nálunk Magyarországon, az egyik 
társadalmi osztály hanyatlása, pusztu­
lása szükségképpen érezteti hatását 
más osztályoknál is, mert nálunk nin­
csen meg az osztályok teljes elkülönü­
lése, elhatárolódása. Éppen ezért fon- 
tns, hogy a kisembereket fenyegető 
katasztrófának elejét vegyük.

A bajt felismerni s gyógyítani . a 
kormány feladata. A kispolgárok exisz- 
tenciájának sürgős megerősítése első­
rendű kormányzati feladat kell hogy 
legyen.

És a baj orvoslását a lakás- és 
élelmi-uzsora irgalmatlan kipu -ztitásán 
kell kezdeni. Elsőrendű szükségletek 
megszerzését biztosítsuk első sorban. 
Azután jöhet a többi : a mai igazságta­
lan adórendszer helyébe a progresszív 
adórendszer, az iparnak állami fejlesz­
tése, a közterhek egyenletes és arányos 
elosztása. Törvények, rendeletek védjék 
a kispolgári társadalmat a hatalmasok 
és magának az államnak túlkapásai 
ellen. És akkor meg fognak szűnni a 
panaszok, melyektől visszhangzik most 
az ország s megkezdődik az erős és 
egészséges fejlődés a gazdaságilag 
íüggetlen Magyarország felé.

A politikai helyest.
(Seját tudósítónktól.)

— augusztus 27.
Napról napra elevenebb lesz a politi­

kai élet a fővárosban. A függetlenségi párt- 
jól elterjesztett választó hírek sok honatyát 
csaltak a fővárosba, azonkívül a miniszterek 
közül is többen állandóan itt tartózkodnak, 
— van tehát pezsgő politikai élet, akár egy

rendes parlamenti napon. Téma is van bő­
ven. Itt van példának okáért a képviselőházi 
baznagyi kérdés, amely Tóth Jánosnak ál­
lamtitkárrá történt kinevezésével vált aktuá­
lissá. A leendő háznagy személye dolgában 
a legeltérőbb nézeteket vallják a honatyák.

(Ki lesz a háznagy )
Jelölt van már — quantum satis — 

három' Nevezetesen varnak, akik, Loszkay 
Gyulát a függetlenségi párt gazdáját, óhajt­
ják háznagynak. Főleg komolyságával, pon­
tosságával, lelkiismeretességével agitálnak 
mellette s sánsztii annál nagyobbak, mert 
kői tudomás szerint Kossuth Ferencnek is 6 
jelöltje.

A második jelölt Putnoky Mór, szintén 
a függetlenségi pártnak tagja. Az ő hívei 
azzal érvelnek, hogy Putnoky európai mü 
velisógü ember, aki négy öt nyelvet beszól 
s — mondják — ilyen ember keli egy olyan 
állásba, ahol főkép sok idegennel kell 
érintkezni,

Sághy Gyulát is jelölik nebányan, kü­
lönösen azért, hogy honorálják az ő rendkí­
vüli buzgalmát és agilitását, melyet a párt­
ban éppen az utóbbi időkben fáradhatatlan­
sággal kifejtett.

Ezek a jelöltek s az agitáció folyik 
nagyban, ámbár nyilvánvaló az eddigi han­
gulatból, hogy az urnánál Leszkay Gyula 
íesz a győztes.

(Dolgozó minisztériumok)
Ennél a kérdésnél sokkal fontosabb az, 

hogy az összes minisztériumokban nagyban 
folyik a rr;unka. Úgy halijuk, hogy minden­
felé kodifikálnak törvényjavaslatokat, melyek 
az ősz és a tél folyamán kerülnek majd a 
Ház asztalára.

A miniszterelnök is most fáradozik a 
Ház munkaprogramjának az összeállításán 
s — mint politikni körökben hir jár — ép­
pen ezért még e hét folyamán klopodiai, 
(Tames m.) birtokára utazik, hogy a szom­

szédos Herkules-föidőben érintkezésbe lép­
hessen Kossuth Ferenccel. A parlament 
munkarendjének megállapításán kívül, a két 
államfórfiu arről is log tanácskozni, hogy 
minő magatartást tanúsítson a miniszterelnök. 
Beck báró osztrák miniszterelnökkel szemben 
a gazdasági kiegyezés dolgában legközelebb 
megindítandó tárgyalásokon.

KÖZI» AZO STAS.
Kedvezmény a szőllősgazdáknak.

— augusztus 27,
A városi tanács a következő hirdeti

a:

teszi közzé: >
Az 1892, évi XV. t. o. 3. §-a értelmében a 

nyílt községekben azok a szőllősgazdák, kik 
szeszesitalok kimérésével vnay kismértékben 
v«ló elárusitásával (1888. XXXV ik t.-c. 2. 
§-a) nem foglalkoznak, abban a kedvezmény­
ben részesülnek, hogy saját termésű boraik­
tól a háziszükségletre szánt bormennyiség 
után italadó fejében ezentúl is csak a jelen­
leg fennáló fogyasztási adónak megfelelő ré­
szét fizetik és pádig: I ső osztályú közsé­
gekben hektoliterenként bor után 6 kornna 
70 fillér, bormust és szőllőcefre után 5 ko­
rona 4 fillér. A hivatolt törvény 26 szakasza 
szerint a házifogyasztás bejelentésére követ­
kezők rendeltetnek, úgymint: Azok a szől­
lősgazdák, akik az előbbi szakaszban jelzett 
kedvezményre igényt tartanak, kötelesek 
szeptember hó 15-ig, legkésőbb azonban, ha 
előbb szüretelnének, a szüret megkezdéséig 
ebbeli igényűket a kör sági elöljáróságnál be­
jelenteni. Az a kérdés, vtjjon abban az eset­
ben, ha a szüret szemptenber hó 15 ike után 
kezdődik, r, szőllősgazdák házi fogyasztásra 
szánt saját termésű boraiknak a kedvezmé­
nyes adótétel alá vonása iránt bejelentései-, 
két e határidő lejárata után is a későbbi 
szüret megkezdéséig jogérvényesen megtehe- 
tik-e ? mór szabályozóst nyert a „Budapesti 
Közlöny“ 1892. évi 190 számában közzétett 
„Hirdetmény“ ben, melynek 2 pontja szerint 
az 1895 XV. t. c végrehajtása iránti 1892. 
évi 51015. számú „Utasítás“ 26. § a értel­
mében a szőlősgazdák említett jogigényei­
nek bejelentésére szeptember hó 15 ike és 
ha a szüret előbb kezdődnék, a szüret meg-

Változatok.
XVII.

Ha forró ajkad csókolom :
Megrészegít a mámor 
S bűvös csodákat álmodom 
Fehér tested haváról . . .

Ha forró ajkad csókolom:
Meghal rám nézve minden,
Csak csókos üdvünk ól liheg, —
Amit álomnak hittem . . .

XVIII.
Ama szűk viskóban, kis tanyai házban 
Oh milyen tisztaság, milyen boldogság van...

És még ezenkívül mi lakozik benne ?
Egy ifjú emberpár munkája, sav reime.

Nehéz, nagy a munka forró nyárközépen: 
Nappal távol vannak, ki mezőn, ki réten.

De ha lassan leszáll a csillagos este: 
Hazatérnek újra a tanyai csendbe.

S két fehér r. ez ével vet ?z au --ny < - J -« 
Édes szerelmének, a íi je

Az ilyen életből lám , tok nóta,
Amely drágagy „yet oigányszivbe szórja..

Nótát mondtam én is, de a nóta után 
Teszek métr earv kerítést: figyelj ide leány

Ha, amit tanultam, minden füstbe menne, — 
Csak két kérges, erős, dolgos karom lenne, —

S napsütötte arcom, ami verejtékez, —
És oly gúnyám, ami kopott és szegényes, —

És oly vér, oly ideg, ami nem tör lázba, — 
Ellaknál e velem ebbe a kis házba ?

Ahol én e pár szót gyakorolnám szépen: 
Tied vagyok édes, drága feleségem!“ 

(Ér-tiemjén.) Szuuyogh Barna.

TARCAIRAS kettesben
(Jelmagyarázatok : * - 

...............— csend,
csók, (—) — ölelés,

I — nyakletes.)
A dolog iay kezdődött : * * * s azzal 

gyors léptekkel távozni akart.
Annuska azonban megkapja a kabá.ja 

szárnyát és visszahúzta a nyitott ajtóból.
_Van egy pompás ötletem 1 — kiál­

totta. Ha mega azért siet olyan nagyon, 
hogy tárcát Írjon, hát azt ugyan itt is meg­
írhatja. Kuporodjék le oda az asztal m iles 
amig a pap-ték kialuszszak az ebéd fáradal­
mait, addigra elkészül a tárca. Értette? L1 
jön le, majd én diktálok.

liven erélyes csattanóra muszáj volt 
isszafördulni. Az engedelmes Béla odaku 

l0ludot, c.z asztal mellé, kezébe vette a ól­
lal és rámeresztette a szemeit Annuskára :

— Hát csak diktáljon 1
Annuska nem jött zavarba. Odaült az 

író ur meilé és (—) u.án diktálni kezdett .
„Az első bánat.

Kibekezdós. A délutáni nap kápráztató

fénynyel verődött visza a szemközti kopár 
domb oldaláról. Pont. Különben hagyja 
c ;ak az Írásjeleket majd utólagosan rak­
juk föl.

— Vaskuty Gábor ... jó lesz ez
a név? , ,,

Jó 1 de mondja csak, hogy jut eszébe
éppen a Gab.r név ?

— M ga megint féltókenykedik ? írja 
inkább tovább a tárcát.

írom. ...
Vt.si.uty Gábor a zongora mellet^ ült 

és valami régi magyar dalt játszott, ’Vad- 
galamb Jolán ktdvenc nótáját:

„Ha az Isién nem egymásnak terem-
tett ♦

Mért nem ir ? Béla 1 (—) Magának kö 
nyes a szeme 1 Nézen csak rám 1 így ni ! 
Hajtsa ide a fwj^t 1 * * * etb.

— Mért éppen az; a dalt játssza Vas­
kuty Gób r ? ...

— Ne legyen komoly . . • véletlenül
éppen ez jutott eszembe. Írjon 1 Jolán pa* 
übski doit, bogy nagyon bántja a szemét a 
szimkózii domb oldaláról visszaverődő nap ■ 
sugái" és odaszbladt az ablakhoz, hogy le­
eressze a függönyt.

— hjkye de ismerős a kezdete!
Mintha már történt volna ilyesmi az én 

életemben.
— Tovább/ A szobában alig lehetett 

kivenni az egyes tárgyakat. Gábor az A 
mól t akarta megütni és vó.ct.enül a JolanK 
kezét ütő,te meg. Lakor erezte Jolánka elő­
ször, hogy milyen nagy különbség van u. ■ 
és ütés között. Mint amekkora különbség 
van a gutaütós és a csók között. Ez u.° 
felelt meg inkább a Jolánka kezét ért u 
nők.
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kezdése tűzetett ki végső határidőül. B sze­
rint tehát a bejelentések, ha a szüret szép 
tember 15 ike utáni időben kezdődnék is. 
legkésőbb m p ember bó 15 ig oh vei lenül 
megteendők. (1895. évi 13,450. sz. pénzügy- i 
miniszteri határozat,) Megjegyeztetik, hogy 
a belterületen a vnrusbtm állandóan lakók 
részéről a bejelentések a belvárosi rendőr- 
kapitányságnál, a szőlőskf rtekben és a mező- 
eégekben kintiaké,k részéről pedig a mező- 
rendőr kapitány ságr ál történik leendő bor er- 
meléaiknes bejelentése. E bejelentésbe fog­
lalandó eg>szer-mind a bejelentő lakhelye, 
házszáma, a családtagok száma és a azdlő- 
birtok terjedelme holdakban s a házi fo­
gyasztásra felhasznált bor évi átlagos meny- 
nyisége hektoliterekben. Ha a kedvezmóiiyes 
adózásra igényt tartó szőlősgazda eg’sz bor 
termését házi fogyasztásra »karja felhysz- 
nálni, köteles abban az esetben, hogy ha 
termése öt hektolitert meg nem halad, aa 
egész termés után e kedvezményes adót, 
vagy a szőliőseTék, ille'őltg mustnak a bor 
és husfogyásatási adó iránti törvények és 
szabályok 17 ik szakasza értelmében való 
kijelen-őse, vsgy pedig a bortermés szokásos 
felvétet^ alkalmával a bor és húsfogyasztás! 
törvények és szabd yok 48. és 49 ik szakasza 
szerint azonnal, lefizetni, a városi tanáe-3,

Adótárgyalás.
— Tissdik n»p. —

(Saját tudósítónktól.)
— augusztus 27.

A harmadosztályú adókivető bizottság 
ma folytatta tiz nap óta tartó működését. A 
mai tárgyalásra több mint 100 an voltak 
beidézve, akiknek nagyrésze megjelent a bi­
zottság előtt. A tágas közgyűlési termet égé 
ezen benépesítette az adókötelesek serege, 
mely úgyszólván teljesen iparosságból, cipó-' 
szék, asztalosok, fodrászok, bádogosok túl­
nyomó számmal csizmadiákból állott. To­
vábbá néhány szülésznő volt még beidézve.

A tárgyaláson mint kezdettől fogva — 
ezúttal is Megyeri Kálmán ügyvéd elnökölt, 
valamint a bizottság tagjai is a régiek 
voltak.

Az adókivetés mai eredménye a kö­
vetkező :

Kori!? István csizmadia 21 kor., Nagy 
Lajos csízei;-.d’* 21 kor., Hanséli Lajta főzi 
rász 25 kor., Ró h J mos cipész 30 kor 80 
fiiló;, Kenyeres György fodrász 40 korom-, 

I Varga Feidioándnó szülésznő 12 kor., Kozma 
Gábo-ná szülésznő 25 kor., Bieotka Gábor 
ácsmester 30 kor., Pető Ferenc áesmes'er 30 
kor., id. Pelő György ácsmester 21 kor. ifj. 
Pető György ácsmester 50 kor., Máthé él 
Tóth bádogosok 40 kor., Mo'nár lot van csíz- 
madia 24 kor., Szabó József csizmadia 30 
kor,, Tóth Józsefbe szülésznő 12 kor., Tóth 
József víféj 15 kor, Jéna Sár:dómé szülész 
r 6 5 kor, Vészeli Antal bádogos 36 kor., 
Méhész József csizmadia 30 kor., Fridvakzky 
József fodrász 36 kor, Vizi Imre csizmadia 
24 kor., Báthoii Mihály csíz madia 24 kor., 
Szendrey Mihály csizmadia 21 kor., Mén--* 
Gábor ácsmester 30 kor., Kiadna János fod­
rász 82 kor , Korda Gábornó szülésznő 12 
kor, Gyarmati Mihály csizmadia 22 * or., 
Bodnár József asztalos 36 kor., Küllő:; Imre 
csizmadia 24 kor., Szilvást Kálmán cpész 
80 kor., Weisz Jakab cipész 70 kor., Csáki 
András ácsmester 30 kor., Temes László 
fodrász 24 kor., Keresztúri István bádogos 
21 kor., idős Prém Ferenc csizmadia 40 kor., 
Heller József cipész 21 kor., Vib:rál János 
asztalos 40 kor., Jancső testvérek asztali, ok 
70 kor., Molnár János csizmadia 50 korona, 
Bakocsi János csizmadia 24 kor, P. Nagy 
Fererc 21 kor., Bessenyei Gyű a asztalos 90 
kor., Dinnyéé Gyula asztalos 36 kor., Fufcsz 
Imre fodrász 31 kor., Ssoboszlsi István ci 
pész 21 kor , Kutrou Miklós asztalos'22 kor., 
Szabó Sándor cipész 15 kor., Király G- uG 
csizmadia 30 kor., Sólyom Géza cipész 34 
kor., Szer drei Sándor ács 21 kor., Mész;,ion 
György ács 36 kor. 76 fillér, Kitis Lajos asz­
talos 23 kor. 50 filier, Bálint Imre asztalos 
24 kor., Asmán Kálmán asztalos 30 korona, 
Kovács Gyula asztalos 50 kor., Kalászi Kál­
mán asztalos 75 kor., Kovács Bon járni "né 
szülésznő 10 kor., Draveczky Miháiyné szü­
lésznő 18 kor., Gulyás Károlyné bádogos 26 
kor., Glück Lajos fodrász 15 kor, Veiner 
Lászlóné fodrász 25 Kor-, Kiss András f d 
rász 43 kor., Jezsik Sándor fodrász 48 kor, 
Kovács Kálmán cipész 24 kor,, Bri-czei Fe 
renc cipó; z 24 kor., Nagy József cipész 30 
& or, Tóth Ferenc cipész 40 kor., Tóth Li- 
jos csizmadia 24 kor., Székely Sándor c iz- 
madia 21 kor., Mo n-ír Imre, Sós Gábor, 
Gombos Sándor, Gutáesi Mihály, ifj. Kiss

— Mondom, hogy ismerős a történet, 
de halljuk csak tovább 1

— Gábor mindegyre hamisabban ját­
szott és a pedált összetévesztette Jolánka 
lábával. Ha megnyomják a pedált, a húr 
hosszabban búgó hangot ad, Jolánka ellen­
ben röviden kiáltott fel: „ah 1“ és 1 1 ! 
(lásd a jelmagyarázatot 1) De Istenem, mi­
csoda különbség van 111 és 1 I 1 között 1 
Mint ameskorra különbség vjn sz agyunülás 
és a * között 1 Tovább búgot a zongora. 
Már-már Jolánka se >ud‘a, hogy melyik a 
pedál és melyik a láb, mikor hirtelen belé­
pett Lina. A szemtelen egyenesen az ablak­
hoz men és fölhúzta a függönyt.

— Az ám, csakugyan úgy volt . . . 
Pszt I írja a tárcát 1 Gábor hirtelen a mély 
hangokat kezdte ütögetni, Jolánka pedig a 
iegmagr.sabbakat, mivel Lina már érteit 
annyit a zenéhez, hogy ba négykezest ját­
szanak, akkor legfeljebb csak egymás mellett 
szokás ülni.

— Szemrehányás akar ez lenni Jo 
lácku ?

— Na csacsogjon, Írja tovább a tárcát.
Lina egyszerre csak fólkiáltott az ab 

laknál:
— Kisasszony 1 Kisasszony I
— No mi az ?
—- Éppen most erre 1
Jolánka fölugrott a zongora mellől és 

odarohant az ablakhoz.
— Óit mogy ni 1 Fehér szalmakalap 

vau a fején . . . Jaj d - fess 1 Köszönt, 
látta ? Iga , igen ... Jó napot és Jolánka 
ó darabig abba hagyta a billeget- st és sa­

vanyú arcot csiráit.
— Annusba én nem irolc tovább, maga 

esek szikii" mi akar.

— Csak Írjon 1 Ha vége jó, minden jó. 
Jolánka ész; evette Gábor elkomolyodását, 
visszament tehát a zongorához. Egy másik 
kottát tett eleibe, de Gábor nem akart to­
vább zongorázni, ellenben fölkelt ős röviden 
ennyit n o rdotí :

— H « fölösleges vagyok ... és távozni 
készült.

— Gábor! elment az esze ? kiáltotta 
Jolánka eisápadva.

— Dehogy 1 Inkább megjött ! Nem le­
stek tehát az útjában. Isten veled!

— írjon, ne bámuljon úgy rám 1 Vag­
i'uty Gábor meghajtotta megát és eltávozott. 
Lina bezárta utána az ajtót, Jolánka pedig 
• • ■ • (—■) jaj, most már én nem tudom to­
vább folytatni . . .

Jolánka leroskadt a pa adagra és_ sírt, 
keservesen sirt s folyton azt hajtogatta, hogy 
pukkadt volna meg a nevenapján az a foss 
szalmakalapos. Vaskuty Gábor pedig bána­
tában elbujdosott — a szomszéd kávéházba 
és átfu ott» a heti lapokat. Bokáig neu iáí- 

I ták asután egymást.
Vivskuty Gábor ugyanis esek egy fal­

óra muívjs csengetett újra Joiánkáék ajtaján. 
Jolánka megtérülte a szemeit, feltápászko- 
dott a díványról és maga meot ajtót nyitni.

— Bizonyosan a tejes jön — mormogta 
maga elé, do a szive azt súgta, hátha Gá­
bor sért vissza Csakúgy.sn Gábor tért vissza.

— Bocsásson meg nsgysád —- mon­
dotta az ajtóban de itt felejtettem az egyik 
— kézelőmet. Azzal bement a szalonba és 
keresgélni kardé t. Pedig m?g veit .mind a j 
két kezelője.

Mikor a zongorához ért, valami u gyot i 
csattant 1 ! 1 A Jolánka keze volt'

— Maga gyanúsítani mer engem ? I

S ndo:, K -vács István, Csuzó József, Boius 
is ván Kellős 1 náo csizmadia mesterek 
24—24 korona, Kozma Jár.os csizmadia 25 
.uor 70 fillér, Sz. Szabó József csizmadia 36
k . o ;a.

A varos költségvetése. Debrecen sz.
kir, város ; n, csa közhírré teszi, hogy a vá 
ros háripénzM.rának és általa kezelt elappénz- 
táraknuk 1907 évre egy beállított költségeid- 
irányzata a város számvevői hivatalában a 
írni naptól kezdődő 15 napi közszemlére ki­
létek t E en körülményiői a város adózó- 
közönsége o y fe faivás, dl értesittetik, hogy 
ezen előirányzati munkálat a számvevői ht 
vai&lbao hívat;;les órák alatt megtekinthető 
és a% l e rí irányuló esetleges észrevé elek 
írásban a közgyűlési megelőző 5 nappal a 
vá o i tr .Ácshoz beadhatók. Debrecen, 1906. 
augusztus 21. A városi tanács.

ICgytMkas és iskola.

Beiratkozások. A behatások az ipa­
ros t-mor-ev kólában 1906 szeptember hó 
3 tói 12-dik napjáig tartatnak. Fehivom a t, 
iparos mv:der ur - kát, hogy a jelzett napo­
kon es o 6—8 óráig újonnan szerződött la 
normáikat pontos n küldjék fel, hogy a ren­
des tanítás szeptember 16 án kezdetét ve 
hesso. É tesi ení kivonom továbbá a t. ipa 
ros mester urakat, hogy a tandíj előre lé­
vén fizetendő s 4 korona tandijt és az újon­
nan szerződött íanoncok azon felül 50 fillér 
be Írási dijat a jelentkezés alkalmával ma 
gukk.l hozni kötelesek Figyelmeztetem to­
vábbá ,z n szeg íny sorsú és újonnan sze­
gődött ano coka;, a kik tandíjmentességre 
igényt tartanai, hogy az iránti kérelmüket 
a tekintetes városi Tanácshoz mielőbb adják 
be. Debrecen, 1903. aut hó 28 án. Dóczy 
Gedeon ip. tar». i»k. igazgató.

A leányaevelő intézetből. A debre­
ceni ev ref egyház leány neve ő intézetében 
az 1906—907 d k isk. év;e a beírás napon­
ként d. e. 9 -12 ig, d. u. 3—5 ig az eiemi- 
Ó8 gyakorló isko'ába e hó 30 és 31. nap­
jain teljesítendő ; beírás alkalmával fizetendő 
tanitásdij 10 kor., iskolai szükségletekre 10 
kor., cyugdijilletmény 30 fillér.

A fe sőüb leá nyiskolába s a tanítónő- 
kópző intézetbe bairás véget jelentkezhetni

Maga gy»nusiiani mer engem? * * *
...............maga mar engem gyanúsítani ?
(Ide annyi csillagot kellene rajzolni, amennyi 
egv karácsonyi számb se térne bele) Nagy 
önfeledtségükb n ráüllek a billentyűkre, de 
nem a kezükkel. Bonéi fogva a zongora ret­
tenetesen diaonána hangokat üvöltött, ellen 
tétben a le-kükben hirtekn beállott assonan- 
ciá al. Erre már a papáék is felébredtek. 
Szerencsére csat a - disamneiára, Besza­
ladtak a ssobába. A Lioa is bejött. O kér­
dezte meg legelőbb:

— Kisasszony micsoda muzsika ez? Jo­
lánka kezébe vette a kottát és hidegen azt 
mondta: Szamár, hát nem ismeri? „Az első 
bánat* — keringő, szerző Hatvani Ede.“

Annuska elhallgatott .... Béla még 
mintha várt volna valamit,

— Nos, hát vége ?
— Prrsze, hogy vége. Láthatja hogy a 

vége jó, tehát . . .
Tahát minden jó. De mondja csak 

Anuska, m m fognak gyanakodni ha elolvas 
sák ezt a tárcát ?

— Csacsi 1 Hiszen ezért használtunk 
bizonyos sz«vak halyetr titkos jeleket, hogy 
meg ne értsék.

— Az ám 1 — mondota Gáb . . . akz- 
rom mondani Béla és hálábcl sok, igen 
sok és igenhosszu * ot nyomott a Jól . . , 
t karom mondani : az Annuska ajkára. An 
rmska mindent (—) t és * ot kamatostul 
visszaadott, mire Béla elévültön büsekóu 
mondogatta:

— Merje még cs.sk mondani valaki, 
hogy neu honorálják eiógge a tárcá­
imat !
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aug. 30. 31 és szeptember 1. 3. és 4. nap­
jain. A beírással egy időben fizetendő tan­
díj ozimea a felsőbb leám iskola I.—IV. 
osztályában 20 kor. V. és VI osztályban 
és a tanitónőképzöben 30 kor, nyugdíj ille­
ték címen úgy a felsőbb leányiskolában, 
mint a tanitónőkópző intézetben személyen­
ként 7 korona iskolai szükségletekre 10
korona. . . , .

A más tanintézeteiből jövők beíráskor 
keresztlevelüket, 12 éves korig himlőoltási, 
12 éves koron túl ujraoltási- a tanítóképző 
intézetbe lépők tiszti o vöd bizonyítványu­
kat felmutatni kötelesek.

Értesítés. A debreceni református 
főgimnáziumban a beírások szeptember 1 8
napján délelőtt 9—12 óráig történnek. Szep­
tember 1—4 napjain csak a protestáns vallá­
snak, a többi napokon bármily vallásu nö­
vendékek jelentkezhetnek felvételre. 9—11 
ériág csak az I. osztályba, 11—12-ig bár­
mely osztal. ba lehet jelentkezni. A konvik™ 
tusban az étkezes szeptember 4-én kezdődik. 
Az iskolai év megnyitása szeptember 10-én 
délelőtt 9 érakor lesz a nagytemplomban. A 
.szeptemberi vizsgálatok a kővetkező rendben 
tarts nak : Szeptember 1 én a VIII. osztály 
magánvizsgálata és felvételi és különbözeti 
vizsgálatok. Szeptember 3 án az I. IV. 
osztály javító és pótvizsgálata. Szeptember 
4-én az V.—VII. osztály javító és pót vizs­
gálata. Szeptember 5-ón az I.—IV. osztály 
magánvizsgálata. Szeptember 6 -an az \ .—\ II. 
osztály magánvizsgálata. Áz igazgatóság.

Történelmi ereklyék
Kossuth Lajos pipája.

A városi múzeum gyarapodása.
— augusztus 27.

Örvendetes jelenség, hogy Isssankiut 
mind több több ereklye, régiség kerül a vá­
rosi múzeumba. Az eleink alial h&sznált tár­
gyakat, a múlt idők beszédes emlékeit csak 
igy lehet az elkailc dóstól, idegen ké: be ju 
iáitól megmenteni magunk és az utánunk 
köve kező nemzedékeit számára. Bármilyen 
mázán kézben, gyűjteményben nincsen olyan 
jó, biztos hely ők ez emlékeknek, mint a 
"nyilvános múzeumban, amely közkiccsesó 
teszi azt, ami annak elölte csak egyes ember 
birtokában volt.

Muzeuaiuuk augusztus hó 16-tól, a mai 
napig augusztus 27 ig megiit több ajándék­
kal gyarapodott; de vétel utjín is szereztünk 
néhány nekünk való, néprajzi tárgyat. A 
városi" tanács múzeumunkban rendelte őriz­
tetni azt a szép magyaros ezüst kupakos taj­
ték pipát, melyből Kossuth Lajos kormányzói 
utjár x pipázott, mielőtt egyedül a szivar 
htsmáiaiára tért át. Halhatatlan enlékii ha- 
zánkfii és a pipát borostyán szopókájával b 
seiyecu bélésű bőrtokjával eg)ü.t 1890. nov. 
hivaban házi orvosának, dr. Basso Aniont 
olasz kir. ezredorvosnaz ajándékozta emez 
.eredetileg olaszul Írott sorok kíséretében:

„Kegyeskedjék emlékül elfogadni ezen pipá­
ba , umiséit, melyet e célra LasztalUm, elsőt, mely 
arra szőrit, nogy többé egyébbel, mint szivarral, ne 
füstöljék. Turin," 1890. november. Kossuth Lajos,“

\ derek orvos 1892 ban e pipát fölsze­
relésénél us a kormányzó ajánló Írásával 
együtt szép francia levél alsórétében Debre­
cen váro-ának ajándékozta volt.

Ugyanazon napon, meiyen a múzeum 
őre az eddig a magán (uV os) levéltárban 
őrizett becses ereklyéi á tál vette, kaptunk ha­
zánk másik nagy fiinak, Deák ierencnek 
nevét hirdető emléke', is. Egy bőrből való 
pínzes tárcát, mely a mt testvér-múzeumunk | 
bél, a főiskola gyüjteménycból kerüli, hoz- j 
zánk, ahol Kaszás Ferenc veszprémi ÍV m » 
náz umi 'sn-'" helyezte volt el, Kossu h Lijos 
rr-k i' :brázo:ó jelvénynyel együtt, amelyen 
1889-ben a nagy számüzóttet Tun bún meg­
látogató 850 magyar viselt. Most ez a jel­
vény is a mienk.

A várostól a közelebb múlt napokban 
más régiségeké, is kaptunk. Még pedig

Király Gyula tanácsnok és Udvarhelyi Géza 
tb. tanácsnok, városgazda urak egy korábbi 
tanácsi végzés alapján átalengedtók az 1880-as 
évek elején, vagy talán 1879 ben feloszlott 
ősrégi d ák’üzoltó-egyletnek a várór 160 éves 
gránáriumában őrizett fejszéit és vasvilláit; 
továbbá az 1854 vagy 1857 évi császárláto­
gatás. valamint az 1885 évi országos kiállí­
tás alkalmára készült magyar stiiü lószer­
számok néhány darabját; továbbá egy öreg 
bőr karosszéket, amelybe egykor a város fő 
birái ültek, amikor halálos i,óleteket hirdet­
tek ki.

Ezeken kivül az utolsó 12 nap alatt 
egyesektől még a következő ajándékokat 
kap'uk. I. Könyveket és nyomtatványokat 
dr Kardos Samu gr. Zichy Ferenc császári 
biztos 1849 beli hirdetményeit. Péter Gábor 
az Archaeologiai Értesítő 1894—1900. évi 
köteteit. Szathmáry Gáborué több régi 
könyvet, köztük 1661 beli sá-ospataki latin 
müvet. Szatomáry Gábor és Szentkirályi Jó- 
zsefnó is régi magyar könyveket. Utóbbi 
Szikezay György Keresztyén tanítások és 
imádságok című könyvét, amelyet 1849 ben 
a harácsoló oroszok elül a föld alá re,tettek 
volt. Ujváry Sándor három d rab régi 
könyvet. II. Tóth Ai.drás szürszacó 1809 bél 
való akó és csebermérő vasrudat. III. Me­
gyeri László és Szabó István régi pé: zeket. 
IV. Néprajzi tárgyakat ajándékoztak Bakóczy 
Is.ván 1775-beli emblémás mázas kanosét, 
Felki Mátyás bőrszineiő szűcs zzerszámókát, 
Forgács Eszter 2 darab régi tányért, Ilalasy 
Bálint vésett virágokkal diszvett tanyai evő 
asztalt (lyukas széket) bográccsal együtt, 
Ujváry Sándor régi nádudvari cserép fekete 
kerti locsol it. V. Természetrajzi gyűjtemé­
nyünkbe Forgács Eszter tu ipánalaku kucs­
magombát. VI. Képtárunknak Gonda Bálint 
lététül Kálvin János régi rózAeretü arc 
kópét. Szathmáry G -bor a hót honalapító 
vezér Pusztaszeren cimü kőrajzot.

A szives ajándékozóknak ezúton is kö­
szönetét mond a muzeum őre. Egyúttal tu 
datja a közönséggel, hogy szeptember 1-től 
fogva október 1 ig a muzeum kezelését illető 
ügyekben Péter Gábor vásárfelügyelő, tb. 
múzeumi őr fogja helyettesíteni.

NAPI HÍREK.
Eaprdl-napra.

A „Szabadtál/“-nak irta : Faragó Jenő.
— augusztus 27.

(Pesti strófák)
II.

A női divat az idén 
Oly különös, oly furcsa:
Aliig begöngyöli magát 
Ma Mary, Lisbeth, Julcsa.
Selyem csokrot, csipke boát 
Hord mindegyik nyakába ; 
Képzelem, miiyen hüs lehet 
Ez most, kánikulába 1

A blúz, mely ápol s eltakar 
Alóla ki se látszik ;
Csak, amikor az esti szól 
A sok boával játszik.
Igazi nyári bunda ez, —
Oly különös, oly furcsa:
Nyáron márt csinál divtot 
A Mary, Lisbeth, Julcsa ! . . .

I Nemes Kálmán, j
1832-1906.

Na.ezetei halottja van D brecen köz­
életének. Nemes Kálmán ügyvéd, a köztör* 
vónyha ósági bizottság tagja elhunyt. Életét 
érdemteljes munkásságban töltötte el ha­
lála a legőszintóbb részvétet keltette min­
denfelé.

1906. augusztus 28.

Baróthi Nemes Kálmán született Nagy­
bányán 1832-ben. Atyja kincstári bánya­
tiszt volt s egyik testvére polgármester Nagy­
bányán.

A megboldogultnak négy gyermeke kö­
zül egyetlen leánya dr Irinyi Istvánná él 
jelenleg. Nemes Kálmánt ezelőtt egy évvel 
kisebb hűdéi érte. azóta el vonultán csen­
desen ólt Bathányi-utcai lakásán. Hét 8 hó­
nap óta leányánál Irinyben tartózkodott; 
csütörtökön központi hüdós érte s azóta 
nem ismert meg senkit. Ma reggel 6 órakor 
halt meg.

1848 —49-ben szolgált mint önkéntes 
és sebet is kapott. — Jogász volt Kassán 
és Bpesten. Ügyvéd volt, majd vizsgálóbíró. 
Később gróf Zichy uradalmi ügyésze. Az 
„István gőzmalom“ jogtanácsossá s illetve 
később igazgatója volt csaknem 43 évig. 
Tavaly lemondott. Az Első takarékpénztárnak 
szintén igazgatója volt, rém. kath. egyházi 
ügyész is volt. — Városi virilista. Az egy­
házközségi bizottm. főgimn. biz. és Iskola­
szék tb. örökös főgonduoka stb. stb. — 
Szerdán reggel behozzák holttestét Debre­
cenbe s fél 10 órakor a vasútnál beszentel­
vén, a lemplomban gyászmise lesz és aztán 
a szentannai temetőben levő családi sírboltba 
helyezik örök nyugalomra. Az egyházfcőzsóg 
részéről beszédet tartanak felette a sírnál.

— Porosz katonatisztek Debrecen­
ben. Napokkal ezelőtt egyik laptársunk hirt 
adott arról, hogy a porosz kormány a ma­
gyarországi lótenyésztési, méatclepi viszonyok 
tanulmányozásának céljából egy katonai bi­
zottságot küldött ki, amely az ország egyik 
legnagyobb mén telepének és lótenyésztési 
helyének megtekintésére Debrecenbe is el­
látogat. A magasrangu katonatisztekből álló 
bizottság tagjai: Damniíz herceg és Rouge 
tábornokok és Haupt ezredes ma este érkez­
tek városunkba, kíséretükben a földmivelés- 
ügyi minisztérium képviseletében gróf Sza- 
páry Péter miniszteri tanácsossal, Bacsán 
tábornok országos léállomány bizottsági el- 
elnök és Faadlalach-el Hadad Mihály ezredes 
volt debreceni, most mezőhegyes! mént. na­
rancsokkal. Az állomáson a 7. huszárez­
red részéről küldöttség várta a porosz tisz­
teket, akik kísérőikkel együtt egyenesen a 
„Bika“ szállódéba hajtottak. Ott gróf [Zed- 
vits huszárezredes fogadta őket, tisztika­
runk még néhány tagjával. Az étteremben 
az est folyamán bankett volt a tiszteletükre. 
A bizottság tagjai csütörtökig maradnak 
Debrecenben, megtekintik a mén'elepet, a 
Vilmos huszár lóállórsányt, az epreskerti 
ménest, a város istállóját és valószínűleg a 
Hortobágyi ménest is

— Thury Zoltán halála. Thury Zol­
tán a legérdemesebb irók egyike hétfőn haj­
nalban háromnegyed háromkor egy évi be­
tegség után tüdővÓRzbcn meghalt. Tbury 36 
évet élt. Tizenegy évvel ezelőtt nősült, el 
vette Márton Gizellát, négy árvája maradt 
két fiú és két leányka. A Budapesti Újság­
írók Egyesületének elnöksége díszsírhelyet 
kért neki a fővárostól s a temetési is az 
egyesület rendezi s a koporsóra koszorút he­
lyez. A halottak az entreprits még ma át­
viszi lakásáról a Kerepesi úti temető halottas 
házába s ott díszes ravatalra helyezi. Teme­
tése szerdán délután 3 órakor les

— Katonai felül p*á' ■* -v ur.. 
vegyes felölvizsgálé ' 1 , í; Veszprómy
Zoltán főispán a* ö> alatt 36 katonát a
szolgálatbó' ’'.„csajmit, 1 apát keresetkép­
telenek nyilvánított, 1 katonát a honvédség 
póttartalókába helyezett, mig 1 sorhadbeli 
katonát a továbhazolgálásra kötél sett.
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— A katonaság és a magyar ipar,
Katonáéknak ugylátszik se ogy sem tér a 
fejükbe, hogy a delegáció utasította a had­
ügyi vezetőséget a magyar iparcikkek párto­
lására. Csak nemrég inuk meg, hogy a bu­
dapesti Ludovika Akadémia pályázni hirdet­
ményében prágai sódart kíván. Most meg 
arról értesülünk, hogy a kassai hadapród­
iskolában Grácból hozatnak a növendékeknek 
uj ruhát. A magyar hadapródoknak mellén 
tehát gráoi posztó osztrák takács, o ztrák 
kereskedő munkája feszül, akárcsak ezelőtt, 
amikor még nem a nemzeti kormányzat ég­
isze alatt állíuQtr. A hadapródiskolákban 
ezentúl is csat prágai sonkával tömik a ma­
gyar fiú gyomrát, gráci posztóba bujtatják 
testét. A magyar kereskedelmet, a magyar 
ipart, a magyar munkát pádig nem becsülik, 
nem pártolják Úgy látjuk, hogy a katona­
ságnál csakugyan nem vesznek tudomást az 
uj korszak szellőjéről. Hol a hiba, ez most a 
kérdés. Katonáikban, akik érzéketlenek min­
den szellő iránt, vagy az uj korszakban, 
melynek szellője nem lengedez elég élesen.

— Harc a legényért. Budapestről 
Írják: Zibrányi János szekerész közlegény 
tegnap 11—12 óra között Farkas Erzsébet 
cseléd kedvesével a ligetben sétált. Egyszerre 
az iparesarnok mellett négy katona vette 
körfii a szerelmes párt és a tüzes hadfiak 
azt követelték, hogy Zibrényi engedje át 
nekik & feed rését. Zibrényi teimészeíesen 
védte a leányt, amiből verekedés támadt. 
Sefc-ik János közlegény kardot húzott és 
az.-al fejbe vágta Zibrényit, úgy, hogy az 
vértől elborítva összeesett. Ebben a pillanat- 
ban két lövés dördült el. Az egyik golyó 
Bamhakl Míkály szekerész őrsvezéiő lábúba 
fúródott. E harc zajára rendőrök siettek elő, 
akik a támadó katonákat elfogták és átad­
ták az előhívott katonai őrségnek. Hogy a 
lövés honnan eredt, nem lehetett megáliapi 
tani. Barn ha ki azt vallja, hogy ő nem vett 
részt a támadásban. Látta, hogy p tlgá ok 
lőttek. A rendőrség most nyomozza a tény­
állást. Zibrényit és Bamhaklt a III, számú 
helyőrségi kórházban ápolják.

— Revolvere« támadás egy had­
nagy ellen. A csehországi Klattauból távi- 
ratozzák: Meduna Viktor lovag, az itt állo­
másozó 13. dragonyos-ezred hadnagya az 
utóbbi időben ismőtetlen fenyegető leveleket 
kapott, am lyeknek azonban nem tulajdonított 
nagyobb fontosságot. Tegnap este a hadnagy 
meglátogatta < gyik tiszttársát, Erbach Józs -f 
gróf főhadnagyot, aki legutóbb egy lóver­
senyen m gsebesült. A mikor késő este vissza 
akart térni a lakására, egyszerre egy álarcos 
férfi ugrott eléje és revolverrel háromszor 
rálőtt. Az egyik golyó a főhadnagy sipkáját 
fúrta át, a másik kabátja zsebében akadt meg 
a harmadik peeig a karján megsebesítette a 
hadnagyot. — Meduna hadnagy kirántotta 
kardját és a merénylőt üldözőbe vette, de az 
egy mellékutcán az éjszaka sötétségében 
eltűnt.

— Elgázolt molnár. Bajáról távira 
tozzák: Knkovszky molnármester nej evei és 
fiúval kocsin át akartak menni a vasúti át­
járón, amelynek sorompój a nem volt leeresztve. 
Amikor a kocsi az átjáró sínpárnál elhal tdt, 
a Bajáról Szabadkára icdult személyvonat 
robogott az átjáró felé A gépész, látva a 
veszélyt, jelt adott és igyekezett a vonat me­
netét lassítani, azonban minden igyekezete 
kárbaveszett. A von it a kocsit elütötte és a 
bennülők közül Krikovszkyt elgázolta, nejé­
nek egyik lábát tépte le a vonat és most a 
halállal vivődik. A fia cs dílatosan megme­
nekült. A lovak a mélységbe zuhantak.

— Kirabolt községi pénztár. A du-
naföldvári községi (pénztárt, a mint nekünk 
táviratozák az éjjel kirabolták, a. rablók 17 
ezer koronát vittek el. Rassovszky főszol­
gabíró Baksóról Duoaföldvárra utazott, hogy 
a vizsgálatot megejtse. A gyanú több tekin­
télyes polgárra irányul.

— Kedélyes fogház. A ver seci kir. 
járásbíróság fogházának ez év Julius 9-én. 
bucauzás nélkül hátat fordított Csősz László 
vizsgálati fogoly, a ki lopás mi «tt volt el­
zárva. — A 21 óv es k? cshíegény, mielőtt 
megszökött vo’n j, az őrszobából ellopta a 
fogházőr tula ezüst óráját és láncát is ma­
gával vita emlékül. — Ä versed kir. járás­
bíróság most O'Hzigszerle köröz;eti a meg­
szökő t rabot.

— As emberi teat értéke. Ame-iká- 
ban nagy értéke vzm az emberi test min­
den részének, még a hajszálaknak is s az 
amerikai nem engedi el a kártérítést, ha va 
lamely baleset folytán caak egy hajszála 
hull is ki. Nemrég egy hölgynek 100 dollár 
kártérítést Ítélt meg a bíróság egv homlok- 
fürtért, melyet az illető egy gázrobbanás al­
kalmával vesztett el ; a kártérítést a gáz­
társaság fizette Esy gépésznek megítélt ezer 
dollárt a szakálláért, amelyet j'kedvű bará­
tok tréfából levágtak; az indokolás szerint a 
szakái a férfi dísze lévén, nagyobb értékkel 
bírt. Egy egy fogért ez amerikai bíróságok 
körülbelül száz do.lárt állapítanak meg, do 
meglörlént az is, hogy egy korcsmárost 
három fogért ezer dollár kártérítésben ma­
rasztaltak el azért, mert egy embernek a 
lerészegedésig adott inni s ez hizamenet 
elesvén, három fogát Htörte. Egy ember, a 
ki felebarátjának orrát levágta, — tízezer 
dollár kártérítést fizetett, roig egy másiknak 
hatezer dollárral kellett kártalanítania kocsi 
sát, a kinek füle cimpáját a lő leharapta. 
Texasban eay vasút társulat fgy lábért ti en- 
kétezer dollár kártérítést fizetett Szóval, 
Amerikában az emberi testrészeket igen nagy 
értékűnek tekintik és azokért igen nasy 
of szegei kártóritó seköt állapítanak meg. Ter­
mészetesen sokszor túlzásba esnek, de ez 
nem oly nssgy baj, mintha a hatóságok és 
bíróságok az egyesek érdekeivel keveset tö­
rődnének, mint például nálunk is, ahol nem 
ártana a kártérítések kérdésével behatóbban 
foglalkozni.

— Véres perpatvar. Idősb Szabó 
Gábor kőműves segéd igen izgága, bekótlen- 
kedő ember. Kőlönösen feiülkeredik banne 
ez a rossz tulajdonsága, ha holmi kis italo­
zásban vesz részt. Ilyenkor belekötne az 
élőfába is. Tegnap este is ilyen borközi 
állapotban tért haza. Bends szokásához híven 
veszekedésbe kezdett. Felesége és fis egy 
ideig csak tűrték az összefórhefetleukedő 
családfő fókteleokzdés-t és hova tovább üt- 
legakben is nyilvánuló garázdálkodását, 
később azonban rövidebb végét fogták a 
dolognak és alaposan helybenhagyták ő ke­
gyelmét, ugyanná ira, hogy eszméletét vesztve 
összerogyott. Ere az!án rettentő módon 
megijedtek. Féltek a következményektől. 
Azért tehát a fia a rendőrségre sietett, hol 
nagy ártadan arccal előadta, hogy az apját 
ma reggel a küszöbön véres fővel, eszmélet­
len ál 1h pofban talált?. Da a rendőrség 
nem tilt fel a mesének, hanem csakhamar 
kiderítette a valót. Szabó Gábort most a 
kórházban ápolják, mig a fia és felesége 
ellen a rendőrség megindította az eljárási.

— Tövisek a rózsás életben. Három 
feljelentést is tettek ma a rendőrségen tört 
szivü emberei:, akiket a narry szerelemből 
óriási csalódás ábráiditott ki. A rózsák tö­
visei etek a feljelentések. Ormós Károly 
Vígkedvű Mihály utca 57. sz. a. lakos pa­
naszt emelt a vele eddig közös háztartásban 
ólt Gr -,tt Z-eni ellen, akit 168 teens é- • 1 
tékű holmijának ellopásával vádolt Ugyan­
csak 96 corona értékű holmija ellopásával 
vádolja Pozsonyi János a tő é megsiökött 
Szegedi Klári feleségét. Szikora Berti ze­
nészt pedig Késes-utca 76. sz. a. felesége 
jelentette fel lopásért. Szóval a házasáletnek 
is megvannak a maga tövisei, amelyeknek 
szúrása igen kellemetlen.

— Aki még vár. A mai sivár életben, amikor 
már nincsen uj a nap alatt, az egyetlen uj: a gy«r- 
mekszoba. íme egy kis jelenet belőle : Hárman van­
nak, kettő ünnepélyeién jár fel s alá a szobában- 
Egymás kar ába fogózkodnak, a kis leány a mama 
szekrényéről elcsent hosszú fátyollal a fején, a fiú 
pedig a papa feketekabátjában és cilinderjében, amely 
mélyen az orráig csúszik le. Ebben a pillanatban 
belép az anyjuk :

— Hát ti mit csináltok? — kérdezi a sétáló
pártól.

— Lakodalmat játszunk ; a Margit a manyasz- 
szony, én vagyok a vőlegény

— Hát te mi vagy ? — kérdi a mama a har­
madiktól, aki egy öt éves kh fiú s szomorúan ki a 
szoba szegletében.

A kis fiú bánatoson válaszol :
— Nekem most még semmit sem szabad csi­

nálni ; én várok, amig megszületek.
— Kerékpár tolvaj. Valamely folyto­

nossági hiányban leledzatt Klein Ferenc pe­
reces utiai lakom tk a biciklije. Azért tehát 
ép ten jó időben állított be hozzá ma reggel 
Szoboszlai Károly a Weiszberger Miláiy 
műszerész cég tanonca azz d a kijelentéssel, 
hogy most elviszi a biciklit javítani KI fin 
Ferenc erre gyanútlanul átad a neki a gé­
pet, a fickó azonban a helyett, hogy gaz­
dájához vitte volna elkar kázo.t vele az is­
meretlenség homályéba. Ott azonban aligha 
maradhat huzamosabb ideig, mert a rendőr­
ség erélyesen keresi.

— Éksaerlopás É"'.ó kényén megkáro­
sította ismeretlen tettes Gyarmati János kút* 
utca 42. szám alatti lakosi Tagnso ugyanis 
Gyarmati elment hazu'ról és fabdókanysóg- 
böl nyitva hagyta lakásának ajtaját Távoli 
létében aztán behatolt a szobába valatn- 
ügyes tolvajt és ellopta húro n értékes arany­
gyűrűjét Feljelentése folytán a rendőrség 
keresi a tettest.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónysépnagyitási műterme Piao- 
utca 44. dr. Ujfaiussy-náz. Állandó fénykép» 
kiálitás a műterem kapubejáratárál levő ki­
rakatban.

x Felvétetik. Fizetéses varró- és ta­
nuló leányok esetleg teljes ellátásra is felvé­
tetnek. Hatvan-utca 15. sz. a.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik csuz és köszványes betegek részére 
a hires király balzsamot, mari ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedörzsöl.őa 
teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

z Az Arany Bika kávéházbna minden este ci­
gányzene.

A Zsedényi-Formanek-affér.
(Miért maradt el a párbaj ?)

(Saját tudósítónktól.)
— augusztus 27.

Megírtak már, hogy a nagy feltűnést 
keltett Zsedényi Formanuk afférban az a 
szenzációs fordulat állott be, hogy a péntek 
délelőttre kitűzött párbajon Formánok nem 
jelent meg. E távolmaradás oka sokféle ta­
lálgatásra adott okot. Általánoaan beszélték, 
hogy a párbaj felső parancsra maradt el, a 
miben a sajtó terrorizálását látták.

A párbaj elmaradásának okáról beava­
tott katonai körökből a következő hiteles 
értesülés síivárgott ki :

— Pénteken reggel 9 órakor a hon­
védkerületi parancsnokságnál megjelent egy 
CsU \nyi Károly nevű, magát hírlapírónak 
mi egyén és el esé e, h gy Zsedényi 
Amüárra roppant s* k diffanáió d ,lgot tud 
és nem óngedbeti meg, hogy ve te katona­
tisztek mogverakedjenek. A honvéd Kerületi 
parancsnokság részéről ekkor egy százados 
megkérdezte Cselényitől:.

—- Jegyzőkönyvbon is megerősítené e 
dolgokatT
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— Ren — fölelte Cseiényi — sőt min- 
den vád mat bizonyítani is fogom.

Erre azonnal értesítették a Ludovika 
Akadémiab n megjelent és a párbajhoz ké­
szülődő Formánokéi és segédeit azzal az 
utasítással, hogy a párbajt nem szabad meg­
tartani. El kell halasztani a párbajt, mert a 
katonai hatóság vizsgálatot ind t a Cseiényi 
által felhozott vádakra vonatkozólag. E va­
dak oda kulminálnak, Log) Zsedónyiuek 
nagyon sok piszkos ügye van, fel volt és 
jelenleg fel van függő ztve tanítói állásától 
sió A telefonon értesített segédeknek köte- 
telességéve tóté,élt, hogy azt haladéktalanul 
tudtára adják Zsedónyi segédeinek.

Hogy hogyan terjedt el az a hir, hegy 
z pá'-bcij felsőbb parancsra maradt el, arról 
magánforrásból a következő értesítést kaptuk :

Längerer századosnak telefonon adták 
tudtára a dolgot, Langerrer erre tette a fen­
tebb említett kijelentést, hogy a párbajt el 
kell halasztania felsőbb rendeletre. Aztán 
behivia a segédeket egy mellékhelyiségbe 
és itten elmondta, hogy miért kell elhalasz­
tania a párbajt, A segédek ekkor megálla­
podtak, hogy mindaddig, amig a katonai 
hatóság által megindította viz< gálái be nem 
fejeződik, addig titokban tartják a dolgot. 
Zsádénvit haza küldték Jözsef-körut 58. 
nz. alatt levő lakásár*, a hol később meg 
jailr.t Légrády Imre dr is és elmondott neki 
mindent. Zsedényi a Cseiényi által felhő- 
zotíakat tagadja.

A vizsgálat befejezi óig elhalasztották 
azon vizenyős ügy tárgyalását is, melyet 
ugyanazon cikkből kifolyólag a budapesti 
első honvéd gyalogezred egész tisztikara 
inoitoL. Zsedényi enen. A tisztikar részt.ől 
Yull Álírád honvédhuszárőrnagy és Gyömrői 
Falix honved huszurszaz^dos képviselik a 
tisztikart.

Ami a följelentő!, Cselényit illeti, az 
igazság kedvéért meg kell jegyeznünk esyes- 
mást múltjáról. Cseiényi i Czipüngzr Károly- 
nak hívták. Valamikor dijnok volt a rend 
őrségnél, majd egy es'üap munkbtárr.a lett, 
a honnan mindenféle szabálytalanságckér, 
kitelték" a szűrét. Ekkor Czakó Károly iett 
belőle E néven is hamarosan hírhedt lett, 
egyszer óngyiikoss gi kísérletet is követett 
el, majd keső.-b te vette a Cseiényi Károly 
nave.. Egy kauciószéd^lgésí pörben vádlott 
is volt és a törvényszék hat hónapi bor öors 
ítélte.

Zsedényi Aladár egyik segédje, Hoff­
mann 0 tó országgyűlési képviselő ma igy 
nyilatkozó t a párbaj eitiaiasztásíról:

— Ar, a jeey; őköryv, amelyet az ezred­
parancsnok ság Cseiényi följelentéséről föl­
vett, oly természeti vádakat tartalmazott, 
amelyek mindkét tél segédeinek föltétien kö­
telességévé tették, hogy azok alaposan mag 
vizsgáltassanak, amiért a mérkőzést termé­
szetesen ti kellett halasztani. A vádaskodó 
kilétéről akkor sem nekünk nem volt tudo­
másunk, se n ez ellenfel segédeinek. Beesü- 
Ieibirésag elé nem tog az ügy kerülni, mert 
a segédet mér eddig is meggyőződtek a 
Zsedényi ellen fölhozott vádak hamis voltá­
ról. A párbajt ennélfogva valószínűleg a kö 
zel napokban fogják a már ismert súlyos 
föltételek mellett megvívni, ugyanekkor újra : 
kezdődik Z-edmyi márna; két afférjében a 
tárgyalás.

«

fiflMfK,
Forrongó Oroszország.

Pétervé.», aug. 27. Stelipin mi­
niszterelnök ellen bombamerénylet kö­
ve ők halominak száma 40, sebesül­
teké 30. Valamennyi merénylő és sú­
lyosan megsebesült. Stelipin miniszter- 
elnök súlyos agyrázkódást kapoth le­
ánya o' an veszélyes sérüléseket szen­
vedi , négy menthetetlen.

Pótervár, aug. 27. Vonjanszky 
hadtestparancsnok helyettes íőko:Hiány­

zót, amikor m.. délután ktkocsizolt isme­
retlen tettes revolverre megölte A vá­
rosban óriási az izgalom. Hir szerint 
legközelebbi napokban kihirdetik dik­
tatúrát.

Ä Sztolipin elleni merénylet.
Szánt Pótervár, míg. 27 A börtön

kórházban őioött, a miniszterelnök ellen el­
követed merénylet alkalmátal megsebesültek 
között egy rendőr is van. A orvosi konzí­
lium kimondotta, hogy S.olipin leányának 
aaopu ációja egyelőre nem síükeéges.

Kecskeméti rabló gyilkosság.
Kecskemét, aug. 27. Kunszert 

mikló son Kalmár János jómódú föld- 
birtokost ismeretlen tettesek agyonlőt­
ték Holttestét a kukoricá b:«n elrejtet 
ték, ahol rátaláltak. A csendőrség éré 
lycsen nyomozza a gyilkosokat. A Kecs­
keméti vizsgálóbíró távirati értesítésre, 
törvény zéki orvosokkal kiszállt Kun- 
szentmiklósra.

Egy család tragédiája.
Temesvár, augusztus 27. Heidenfelder 

Mátyás jómódú nagykereskedő fegyvert tisz­
togatott, inikö-íb m a puska véletlenül el­
süli és a golyó halán sebezte a szobában 
levő feleségét. A szerencsétlenséget meg­
tudván fiatal leánya, anyja utáni fájdalmá­
ban öngyilkos-:ági kísérletet követett ti 
Ollóval let vágta ereit.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli sárlat.)

Budapest, augu: z us 27. 
Buzakir-.álat mérsékel', vételktdv mér­

sékelt. Nyugodt irányzat m llett 20 000 méter 
mázsa keni4 forgalomba váltós a-1 -n árakon. 
Egyéb gabonanemek közül zab szilárdabb, 
ro2.s forga.omaélkül, árpa változatlan Tengeri 
10 fiiló reí olcsóbb.

Idő : változó.
Búza októberre 
Bűze- áprii-vi-a
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

is eg ény csarnok. 
Margit, meg az a másik.

— Irta: V’.dovich Ernő. --
(Folytatás.)

Egy hóan.ppai » sorsra foiduiása után 
levelet kapott Salamontól:

— Kedves G>.bori
Magyar hírlapokból olvashat m;gy &i 

kered s azok lelkesedve Írtak rólad Lekö­
zölték a í-zindaratod, elolvastam s nem lel­
tem benne azt a fényes tehetséget, azt a 
fényes tehetséget, azt a ragyogó költői 
elmét akit -vb egész Pária ünnepe).

Ne hidd ezt irigységnek, ha valaki 
ör 1 sikerednek, az ón vagyok, de különbé 
is, te bizonyára elfekdté mindent, ami a j 
ha: ódra c Jók ztet t ci-ak jót mosolyogsz 
levelemen. Miéit is bártana az a kritika, 
mit y z el fel‘de r - jóbr-rőt ir ?

Hullanak- : mái az á rándjaid virágai, 
vagy teljes még a koszorú. Emlékezel még

arra az útra, amelyen távoztál a házadból g 
a molyon többé nincs visszatérés ?

/Eddig tartott » levél s Rápulthy érezte, 
hogy Salamonnak igaza van. Az a ezindn- 
rab kezdő próbálkozás volt, elhamarkodott 
munka s ezért r. eg akarta mutatni, hogy 
md nagyot, hatalmasat alkotni. Értette a 
levél hangját, más keserűség volt abban, 
Tudta jel, bony Salamon régóta ezerelmes 
Margitba. Azt a cinikus, eb eseredett hangot, 
amelyen beszélt, ha Margitról volt szó, 
könnyen megmagyarázhatta reménytelen 
helyzetéből. Belenyugodott abba, hogy Mar­
git Rápoithy t szereti s egész lelkét, keserű­
séggel tolié el az a tudat, hogy Gábor meg­
csal a Margitot.

Előbb válaszolni akart, meg akarta 
őszintén Írni, mi történt azóta vele, de mit 
érne vele ? A Mmgit közelsége nagyobb 
biiverő minden szépen hangzó levőinél.

Regénybe önti tehát a válaszát s annak 
tárgya újra az élete lesz. Olyan háladntos 
szerey is az élet, kétszer háromszor Írhatja 
ugyanazt s nem veszi észre senki.

Az „Elárvult lelkek“, ez volt a oime a 
regénynek, lassan haladt. Rápulthy máskor 
gyorsan dolgozott, de most vigyázva irt, két­
szer elölről kezdte az egészet, amig jónak 
találta.

Ezalatt alig látta Laurát Néha fel 
akarta keresni n kouzervator.um előtt, da 
mindig másnapra haiasstotta. Egész nap dol­
gozott s majd ha készen lesz, felolvassa 
Laurának.

XV.
Egy délután, amint dolgozott, csenget­

tek az ajtón. Maga nyitott ajtót s Laura 
állt előle. Könnyű tavaszi ruhát viselt, fehér 
wac.Imakalapot, arcán mondhatatlan báj honolt.

— Elfelejtett, ugy-e — szólt halkan. — 
Da én nem akarom, hogy hütleoul e hagy­
jon, eljöttem magához, pedig tudom, hogy 
n-. m szabad.

Ripo :hy bevezette. Kíváncsian járta 
körül az egész lakást s nagyon tetszett min 
den, Leült egy pamlagra a Gábort maga. 
mellé ültette. A nyakát átölelte s fejét a 
vállára najtotta.

(Folytatása köv.)

Starkes it6i-pe®ts,

G. Nem lehet.
Lajos. Ön a t panaszolja, hogy a neje szemére 

hányja a szegénységét és iolyton — de még idege- 
rek fülehallatára is — azt kiáltozza, hogy őt a pén­
zéért vette el. Ez bizony csúnyaság őnagyságától és 
mivel durva létekre vall, kigyógyitani is bajosan 
fogjuk ebbfil a rut hibából. Vógja neki vissza a leg­
közelebbi alkalommal — nem ugyan a 'hozományát, 
hunom e szavakat :

— Ha csakugyan azt kiszól magadról, hogy 
nem volt egyetlenegy oly vonzó tulajdonságod, a 
melyért elvehettetek volna, akkor más is csak a 
pénzedért vehetett volna el I

A lecke kissé őrös lesz, de meg is érdemli.
Vidovich Ernő és Szabó István urak címére lote 

lek érkeztek hozzánk.

Legjobb szabása

DEBRECEN

14.28-30. 
14.88-90. 
12.16—18 
12.58—60. 
13 06-08 
13.32-34. 
11.62-64. 
11.64-66. 
10.22-24.
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haj f ^labdacsa
(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)

pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsülendók; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszorsem jobb s mel­

lette oly ártalmatlai, mint e pilulák.

székszoFulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- 
kejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó d 'boz 30 fillér, egy tekercs 
mely dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
ser. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.

t V^S! óvakodjunk. Kérjük ha­

li rosottan Neustem Füliip hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do- 
kez törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„■zent Lipót* és „Neustem Fülöp

Íyógyszerész* aláírással van ellátva.
kereskedelmi törvényszőkileg vé­

dett csomagjaink aláírásunkkal van­
nak ellátva.

Neustem Fülöp „8*ent Lipót“-hoz
címzett gyógyszertára Béce, L, Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót bt B. gyógyszerész 
uraknál.

Öreg és ifjú férfiaknak
ajánltatik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
mü : D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a 

megzavart ideg ét eetuális rendszer
felöl és annak gyökeres gyógyításáról Írott könyve 
an ulság céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 fill, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

Csak

Seile és Ketry

legjobb

Hsztilé-szeréi
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kivi ; »épen jár

Boxcalf, üskaria, diemaiix és Ldá-i^uelto

Béce, XIII.

1 • ’í'Vum 'iiuwwii. w: era auI«-«f w «V -»sattora
UWOFIWW..«

HYDRÄULIKUS SAJTÓK
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902 lf|p^

. 83ÍÖ11Ő és gyümölcsmust sajtolásra a nagy
j|$|lllt§f üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosára!.
IIIKP ®or“> gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat

kézihújtásra Herculosnyomerő szerkezettel fa vagy vas
tányérral. — Gyümölcs- és

szMIő-ő sr löket,
hydrauiikn»EFEEg bogyoaógép«ket, 

sajtóért t •' " Gyümölcs aszaló készülékeket
gyártanak és szállítanak jótállás moUett mint különlogosséget a legújabb szerkezetben.

MAYFaRTM PH. és TA., BECS, H l.
különlegességi gyár gyümölcsórtókesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ipgyer) és bérmentve. — Megrendelések idejekorán kéretnek.

“wwr.i v-r I Ju «***•*■“ —-1 -vv*. v-i.T 'űr.WSÉní-'m)#&***F*A
é’>' W.' ' h—■

:Wr!.v,V

ií «8 !TO/«BaK -»v—

•-■<T-2r^Ä^iZ2A3aacia^vw^^taiiW->i*o^aB.a«MaK-iiWuv'a

Budapestem
Äz egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap

55A Z UJSAG“

Előfizetési ára :

Egész évre :..........................28 k.
Félévre:  14- „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

legrendelss! cim: »AZ UJMGW kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesiét 54.

* A!TLrr SERÄiL-ÄÜßZIEMöCS,szépítő szer a
mely az arezot üszlitfa, fehéríti és bársony puhává tesz!.

ltodén ártalmas alkatrész nélküli

Egy tégely ára 

1 kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-sxappan.
Epe-szeppan.
Serall-eréoe.

KitiuiS toiüwtt szappa­
non a kenócn haaznt-

o ír'/’-, t,

vjf *—*»,aütu:

Seraií-pnSer. Kiváló finom arcspor 
hárem szi íben, fehér, rózsa és orém 

1 doboz ára 1 korona, 
■kurall-szájviz. A legjobb szájvíz.

-atv. r. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla. ki; ky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyaaeréaa 

uraknál, valamint Jósa ó Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : R02SMÍM MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Bxabad&ág-tér, valamint minden más gyógyszertárban
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Az iskolai óv kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe ; ——— —----

Fiú és Férfi ingek, lábrava- 
lób, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanel! takarók -------------

nagy választókban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LA JÓS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegáruké*

DEBRECZZN, ROZSA UTCZA.
432-1-4

Ursu

Lahne féle tan és nevelő intétet
SOPRON

Elemi iskolával, 8 észtéi;: a nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vii sgálati joggal ésreáliskelával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk- j 
tói fogta. Egyéni tanítás és nevelés. ] 
Lelkiismeretes és szigorú felügyeles. j 
Növendékek rendre és önálló munkás­

ságra szoktattanak.

Prospektussal és mindennemű felvilá­
gosítással késszségesen szolgál

az igazgatóság.

alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 

I törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

— munkaerővel,

Honi gyártmány, ezőlőszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 4.

S$SÓfill Csfvas nagykereskedő Debrecen.

»$Si

1l@!®! ív
r.i«fcapszasaaesasam«sij3a*^ Km JL mm rr

11 unó
Mié®'

szőlőt

a 1

ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

PsezeltJános
vW

mag és virág kereskedő

J
^5

JK 5Debreczerri Jpar- és JCeresKedetmi Bank
a fakerékosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy ecélből készült, csinos
gaKaréft-gyüjfé szeKrényeHet

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

51 tafiaréü-gyüjtő szeürényefiel
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Tőke Kamat Összesen
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365 — 37 98 402.08
40 „ n 5 „ y> » 730.- 75.96 805 96
60 „ r> 5 „ r> » 1095 — 113.94 1208 94
80 „ » 5 „ a y> 1460.— 151.92 16il.92

1 kor. r> 5 „ n » 1825.— 188.90 2034.90
2 * 5 , r> a 3650.— 370 80 4029.80

"5^ ||

Kérjen tehát ily

"* Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi

rxifci,.

Debrecon. nyomatott Léazlú Józn •nyomdájában

V A


